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Prof. Michael S. Heiser:

„Lidé jsou k jiným světům přitahováni, protože, jak říká kniha Kazatel,
„Bůh lidem dal do srdce i touhu po věčnosti” (Kaz 3,11). V lidské
povaze je něco, co touží po zážitcích, které přesahují lidskou zkušenost
– něco božského.„
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Fascinace nadpřirozenem
 Proč jsou lidé tak fascinováni nadpřirozenými věcmi:

 Kniha prof. Michaela S. Heisera „Nadpřirozeno“:

 Jednou z odpovědí by mohlo být, že jsou útěkem z obyčejnosti. Nabízí nám svět, který je zajímavější
a víc strhující, než je ten náš vlastní. Něco na souboji zla a dobra kosmických rozměrů nás prostě
uchvacuje. Epický boj hrdinů Středozemě (Gandalf, Frodo a jejich přátelé) proti temnému pánovi
Sauronovi v trilogii Pán Prstenů čtenáře (a teď i návštěvníky kin) okouzluje už přes půl století. A čím je
pro nás padouch jako z jiného světa, tím působivější je pak úspěch hrdiny.

 Lidé jsou k jiným světům přitahováni, protože, jak říká kniha Kazatel, Bůh „lidem dal do srdce i touhu
po věčnosti” (Kaz 3,11). V lidské povaze je něco, co touží po zážitcích, které přesahují lidskou
zkušenost – něco božského.….

 Kazatel, 3. kapitola, verš 11:

 On všechno učinil krásně a v pravý čas, lidem dal do srdce i touhu po věčnosti, jenže člověk
nevystihne začátek ani konec díla, jež Bůh koná.



Fascinace nadpřirozenem

 Lidé jsou fascinováni nadpřirozenem

 Knihy, seriály, filmy o čarodějích, mimozemšťanech, démonech, andělech…

 Od malička máme rádi pohádky, kde hodné nadpřirozené bytosti pomáhají lidem

 Příběhy o lidech s nadpřirozenými schopnostmi

 Děti sní o tom, že jsou supermani nebo superženy 

 Utíkáme do světa snů a představ, kde je nám dobře

 Návrat do reality může být tvrdý…

 Už od mala si uvědomujeme určitý zápas dobra se zlem

 Toužíme, aby dobro vyhrálo, v pohádkách to vždy dopadne dobře 

 Ale někdy je těžké v reálném světě rozeznat dobro od zla…



Existuje neviditelný svět

 Moje první setkání s „nadpřirozenem“

 Od té doby věřím, že to, co je napsáno v Bibli, je pravda

 V Bibli se píše o tom, že Bůh stvořil nebesa a zemi, svět neviditelný a viditelný:

 1. Mojžísova (Genesis) 1. kapitola, verš 1:

 Na počátku stvořil Bůh nebesa a zemi.

 1. Mojžísova (Genesis) 2. kapitola, verš 1:

 Tak byla dokončena nebesa a země i všechny jejich zástupy.

 Kniha prof. Michaela S. Heisera „Nadpřirozeno“:

 Bible říká, že Bůh má pracovní skupinu božských bytostí, která uvádí jeho rozhodnutí do praxe.
Říká se jí Boží shromáždění, kruh (společenství), nebo také soud (Ž 89,5–7; Da 7,10). Jeden z těch
jasnějších veršů, které se tohoto týkají, je Žalm 82,1. Český ekumenický překlad správně říká: „V
shromáždění bohů postavil se Bůh, vykoná soud mezi bohy.“



Existuje neviditelný svět

 Žalm 82: 1Asafův žalm. Bůh povstane ve shromáždění bohů, mezi bohy vynese soud: 2Jak dlouho
budete soudit špatně a stranit ničemům? Sela. 3Zjednejte právo bezmocnému a sirotkovi,
nuznému a chudému zjednejte spravedlnost! 4Vytrhněte chudého a nuzného vysvoboďte z ruky
ničemů. 5Nerozumějí tomu, nechápou to, chodí v temnotách. A všechny základy země se hroutí.
6Řekl jsem: Jste bohové, všichni jste synové Nejvyššího, 7ale takto zemřete jako lidé, padnete
jako někdo z knížat. 8Povstaň, Bože, zjednej na zemi právo, vždyť tobě dědičně patří všechny
národy!

 Kniha prof. Michaela S. Heisera „Nadpřirozeno“:

 Bohové, kteří se objevují v Žalmu 82,1, se dál nazývají “syny Nejvyššího [Boha]” (verš 6). Synové
Boží se v Bibli objevují několikrát, obvykle v Boží přítomnosti (Jb 1,6; 2,1). Job 38,7 nám říká, že byli
kolem Boha předtím, než začal utvářet zemi a tvořit lidstvo.

 Scény z Bible vykreslující zasedání Boží rady nám ukazují, že členové této rady se podílí na Boží
vládě. A dokonce v některých případech Bůh dává svým nadpřirozeným agentům svobodu
rozhodnout, jakým způsobem to udělají.



Existuje neviditelný svět

 1. Královská, 22. kapitola, verše 19-23:

 Mikajáš dále řekl: Slyš tedy Hospodinovo slovo: Viděl jsem Hospodina sedícího na trůnu a celý
nebeský zástup stál kolem něj, po jeho pravici a levici. Hospodin řekl: Kdo přemluví Achaba, aby
vytáhl a padl u Rámot-gileádu? Jeden říkal to a druhý říkal ono, až vyšel jeden duch, postavil se
před Hospodinem a řekl: Já ho přemluvím. Hospodin se ho zeptal: Čím? Odpověděl: Vyjdu a
stanu se lživým duchem v ústech všech jeho proroků. Hospodin řekl: Ty ho přemluvíš, ano,
dokážeš to. Vyjdi a učiň to. A hle, nyní dal Hospodin lživého ducha do úst všech těchto tvých
proroků. Ale Hospodin promluvil zlo proti tobě.

 Andělé se na Boží radě podílí také. V původních jazycích Bible pojem překládaný anděl
znamená ve Starém a Novém zákoně posel. A slovo anděl je v podstatě popis práce. Andělé
doručují zprávy pro lidi.

 Bible nám dává nahlédnout do neviditelného duchovního světa, ale nevidíme vše, jen to, co
potřebujeme, abychom se mohli upokojit a nebát se.

 V duchovním světě vládne Bůh Stvořitel, má kolem sebe svoje „syny“, kteří tvoří Jeho rodinu a
spolupodílí se na uskutečňování Jeho vůle, jedinečným Synem, který nebyl stvořený, ale je
zrozený z Boha je Ježíš

 Jsou zde také andělé – Boží poslové a také zvláštní bytosti podobné zvířatům - cherubové



Existuje neviditelný svět

 Zamyslete se nad tím, jak to vypadalo v Edenu. Adam a Eva tam nebyli sami. Byl tam Bůh i se
svou radou. Eden byl hlavní boží/lidský stan pro „podrobení“ zbytku země (Gn 1,26–28), pro šíření
života Edenu po zbytku planety. Ale jeden ze členů rady se z Božího plánu netěšil.

 My víme, že hlavní postava Genesis 3, Had, není skutečným hadem. Ve skutečnosti to nebylo
zvíře. Pokud bychom se ho pokusili zavřít do terária v zoo, neuspěli bychom a jeho by to rozhodně
nepobavilo. Byl totiž nadpřirozenou bytostí. Zjevení 12,9 ho identifikuje jako Ďábla, Satana.

 Hadovým zločinem bylo, že se svobodně rozhodl odmítnout Boží autoritu. Bůh předurčil, že se
Adam a Eva, abych tak řekl, připojí k rodinné firmě. Že rozšíří Eden na zemi. Ale nepřítel je tam
nechtěl. Sám se dosadil na Boží místo. Ve svém srdci si řekl: „Vystoupím na nebesa, vyvýším svůj
trůn nad Boží hvězdy, zasednu na Hoře setkávání.“ (Iz 14,13).

 Ovšem procitnutí bylo tvrdé. Vzhledem k tomu, že hadův podvod vedl k Adamovu a Evině
hříchu, byl vyhnán z Božího domu (Ez 28,14–16) a svržen na zemi – „sražen [odseknut] k zemi“ jak
se říká biblickým jazykem (Iz 14,12) – na místo, kde vládne smrt, kde život není věčný. Místo toho,
aby se stal pánem života, stal se pánem mrtvých, což znamenalo, že největší nepřítel měl nárok
na všechny lidi, protože události v Edenu znamenaly ztrátu pozemské nesmrtelnosti. Lidstvo
najednou potřebovalo vykoupení, aby mohlo mít věčný život s Bohem v novém Edenu.



Postavení člověka v duchovním světě
 Genesis (1. Mojžíšova), 2. kapitola, verš 15:

 Hospodin Bůh vzal člověka a umístil ho v zahradě v Edenu, aby ji obdělával a střežil.

 Bůh stvořil člověka jako svůj obraz na zemi a dal mu úkol

 Obdělávat zemi a střežit ji

 Starat se dobře o to, co mu bylo svěřeno

 A také chránit, to znamená, že bylo před čím – kým

 Člověk k tomu obdržel vše potřebné

 Svoje tělo, rozum a svobodnou vůli

 Znal Boha, svého Stvořitele a mohl si s Ním o všem povídat, učit se

 Ďábel ho oklamal a člověk se rozhodl rozhodovat sám o svém životě

 Ztratil kontakt s Bohem



Člověk byl stvořen ke vztahu se svým Stvořitelem

 Člověk byl stvořen ke vztahu se svým Stvořitelem

 Pokud ho nemá, stále mu uvnitř něco schází

 Tato vnitřní prázdnota ho neustále nutí prázdné místo něčím zaplňovat

 Vyvíjet různé aktivity, které na určitou dobu přinášejí pocit uspokojení

 Dobrý pocit ze sebe sama, svého výkonu, uznání od druhých

 Konáním dobrých skutků utišuje člověk svoje svědomí, svůj pocit nedostatečnosti

 Příklad:

 Umělec – myslí si, že je svobodný, když může tvořit různá díla, ale stejně není
spokojený, pořád ho něco žene, aby neustále tvořil nové a zajímavější výtvory,
nakonec je vyčerpaný, když dojdou nápady nebo se mu nedostane uznání, přichází
deprese….



Falešný pocit svobody

 Sportovci jsou neustále hnaní podávat lepší výkony, rekordy…

 Zážitky, adrenalin – na chvíli uspokojí….nové a nové zážitky

 Ekologie – touha po ochraně přírody

 Mnoho úsilí, frustrace a beznaděj z marné námahy

 Zdravý životní styl, neustálé hledání dokonalosti

 Drobné úspěchy na chvíli uspokojí…..

 Pak si člověk stanoví nový cíl a začíná nový kolotoč…

 Falešný pocit svobody – člověk se dostává do otroctví svých představ

 Ďábel využívá zaměření člověka, aby ho vtáhl do otroctví hříchu

 Ví, co na každého z nás platí



Opravdová svoboda

 Profesor Michael S. Heiser ve své knize „Co chce Bůh“ říká:

 Naše podobnost s Bohem musela být nefalšovaná. Bez možnosti činit svobodná rozhodnutí bychom
prostě nebyli jako on. Bůh není robot a my jsme byli stvořeni tak, abychom se mu podobali. Bez
pravé svobodné vůle nemůžeme Boha upřímně milovat nebo ho poslouchat. Předem
naprogramovaná rozhodnutí nejsou svobodná rozhodnutí. Aby rozhodnutí třeba k lásce a
poslušnosti bylo opravdové, musí být výsledkem svobodné volby mezi více možnostmi.

 Bůh stvořil člověka se svobodnou vůlí

 Kvůli neposlušnosti vůči Bohu byla svobodná vůle člověka oslabena, člověk přišel o možnost mít
informace ze „zaručeného zdroje“

 Ztratil kontakt s Bohem

 Nemůže se objektivně rozhodovat

 Pán Ježíš přišel říct lidem pravdu o Bohu

 Ukázat jim cestu k Němu a zaplatit za jejich hříchy

 Evangelium – dobrá zpráva o Boží milosti



Evangelium = dobrá zpráva

 Profesor Michael S. Heiser ve své knize „Co chce Bůh“ říká:

 Jestliže je evangelium dobrá zpráva, proč je dobrá? Z mnoha důvodů. Je dobrá, protože naše
spása nezávisí na našich skutcích. V těchto verších nenajdete nic o vašem výborném posudku
nebo o vašem čistém trestním rejstříku. V evangelium není nic o tom, co jste udělali, co byste
měli dělat nebo co musíte udělat. Evangelium je o tom, co pro vás udělal někdo jiný. To je
dobrá zpráva pro nás pro všechny, protože nikdo z nás není dokonalý. Nikdo z nás nedělá Bohu
pořád jenom radost. Nikdo z nás se nemůže sám zasloužit o to, aby mohl žít v jeho rodině a být
nazýván jeho jménem.

 Pokud pochopím podstatu evangelia – svou ztracenost díky hříchu, Boží milost, která poslala na
zem Božího syna, aby zaplatil za moje hříchy a porazil smrt, nabídku nového věčného života v
Ježíši Kristu, mám všechny informace, abych se mohl svobodně rozhodnout

 Přijmu velkorysou Boží nabídku začít žít nový život Božího dítěte

 Chci žít podle Božích principů, protože věřím Jeho dobrotě a lásce

 Nebo se rozhodnu žít dál život podle svých představ

 Se všemi důsledky, které to s sebou nese



Svobodný život

 Díky Pánu Ježíši můžeme žít svobodný život

 Nemusíme být otroky svých představ a cílů, které jsme si sami vytyčili

 Pokud ovšem chceme, odevzdali jsme svoje ambice Bohu

 Přijali jsme Boží cíle a necháme se vést Jím a Jeho slovem

 Už nemám v srdci prázdné místo – zaplnil je Duch Svatý

 Nemusím vyvíjet různé aktivity, vstupuji do věcí, které pro mě přichystal Bůh

 Nepotřebuji prožívat pocit uspokojení ze svých výkonů, raduji se, když Bůh jedná v mém životě

 Nepotřebuji uznání od lidí, toužím, aby byl Bůh oslaven mým životem

 Nemusím svými zásluhami utišovat svoje svědomí, vím, že mi Bůh odpustil a přijal mě jako své
dítě

 Nemusím se neustále zabývat tím, jak zvládnu to nebo ono….mohu odpočinout v Boží blízkosti

 Mohu být v kontaktu se svým Otcem a důvěřovat Jeho vedení



Shrnutí

 Jeremjáš, 29. kapitola, verše 11-14:

 Vždyť já znám úmysly, které s vámi zamýšlím, je Hospodinův výrok. Úmysly o pokoji a ne
o zlu, abych vám dal budoucnost a naději. Když mě budete volat, půjdete a budete se
ke mně modlit, vyslyším vás. Když mě budete hledat, naleznete mě, pokud mě budete
hledat celým svým srdcem. Dám se vám nalézt, je Hospodinův výrok. Změním váš úděl
a shromáždím vás ze všech národů a ze všech míst, kam jsem vás zahnal, je
Hospodinův výrok, a přivedu vás zpět na místo, odkud jsem vás odvedl.

 Lidé jsou fascinováni nadpřirozenem

 Bůh vložil do jejich nitra touhu po Něm

 Existuje svět viditelný i neviditelný

 Vládne v něm Bůh a Jeho rada

 Existují duchovní bytosti

 Člověk potřebuje znovu navázat vztah se svým Bohem

 Díky Ježíši je to možné



Prostor pro dotazy

 Kontakt:

 E-mail: beruska.pok@seznam.cz

 Facebook: Věra Pokorná

Webové stránky AC

www.ac-vm.cz



Děkuji vám za pozornost a přeji
do dalších dnů Boží požehnání 


